

The image features a warm, autumnal theme. At the top and bottom, there are clusters of maple leaves in various shades of orange, yellow, and red. The background is a soft, out-of-focus bokeh of light yellow and green. At the very bottom, a rustic wooden surface is visible, with several leaves scattered across it.

Консультация для родителей

*«Соберем-ка вместе
урожай!»*

Осень – это прекрасная пора для активного отдыха на свежем воздухе. Причем отдых можно дополнить не только увлекательными играми и веселыми развлечениями, но и весьма полезными делами. Причем местом для реализации задуманного может стать ваш собственный сад, который наполнится осенними яркими красками и умопомрачительными туманами. Сейчас мы вам подскажем, чем можно занять ваше любимое чадо во время сбора урожая.

Дети – лучшие помощники во время сбора осеннего урожая ягод и фруктов. Доверьте малышу выборку ягод малины и клубники, которые радуют садоводов в самом начале осени. Также можно заняться сбором яблок, груш, слив.

Дети и уход за садом в осенний период.

Дети будут рады помочь навести порядок в осеннем саду. В зависимости от возраста ребенка можно привлечь к разным видам работ. Самые маленькие помогут собирать опавшие листики и небольшие веточки. Детям постарше можно выдать грабли для уборки опавшей листвы и тачку – для перевозки собранного материала. Подростки помогут облагородить сад, выполнив санитарную обрезку плодовых и декоративно-лиственных кустарников и деревьев. Если погода располагает, привлечите маленьких помощников к влагозарядковому поливу растений на зиму.

Пикник в осеннем саду.

Дети очень любят пикники. Отдохните от работы и повседневных забот, соберите корзинку с разными вкусностями, захватите покрывало и переместитесь всей семьей в сад. Отдых на лоне природы положительно сказывается не только на эмоциональном фоне людей, но и отлично укрепляет иммунную систему. Проведите день в кругу семьи – дети обязательно запомнят этот момент. Поделитесь планами на будущее, вспомните прошлое, почитайте вместе книгу, поиграйте в веселые или активные игры – просто проведите один осенний день вместе!

Тематическая фотосессия.

Устройте фотосессию в осеннем саду с самыми красивыми плодами, которые были собраны вашими детьми, а осенний пейзаж добавит ярких красок. Тематическую осеннюю фотосессию можно провести в игровой форме, чтобы детям было интересно и весело. Кроме того, жизнерадостные, улыбающиеся лица на фото смотрятся значительно интереснее постановочных кадров.

Сбор природных материалов для творчества.

Осень считается идеальным временем для сбора и заготовки природных материалов, которые в дальнейшем можно использовать для изготовления различных поделок. Столь увлекательным занятием можно заниматься не только в детском саду или школе, но также дома.

«Рисунки» подручными материалами.

Если ваш ребенок увлекается творчеством, захватите в сад мелки, фломастеры, краски и несколько листиков белой бумаги. Сотворить оригинальный рисунок можно из опавших с деревьев листьев.

Желательно собрать материал с деревьев и кустарников различных видов и сортов. Используя фломастеры, приложите листик к белой бумаге и обрисуйте по контуру. Аналогично можно выполнить рисунок мелками, но оставив «отпечаток» на садовой дорожке, выложенной тротуарной плиткой или покрытой асфальтом.

Еще один интересный вариант творческого задания – рисунок красками. Позвольте ребенку зарисовать листочек красками (лучше использовать гуашь). Теперь приложите листик к бумаге формата А4. Если использовать краски разного оттенка, то получится яркая и насыщенная цветами картинка.

«Украшения» из природных материалов.

Осень – время сбора материала и изготовления «украшений». Например, из желто-золотистой листвы клена можно смастерить шикарную корону или венок на голову. Желтоватые листики березы – отличный вариант для изготовления пояса или бус. Также бусы можно сделать из плодов шиповника или ягод клюквы. Тонкие веточки лозы можно использовать для создания уникальных в своем роде колечек.

Лабиринт из листьев.

Предлагаем вашему вниманию интересную забаву для одного малыша или группы ребятшек. Соберите опавшие с деревьев листики и сформируйте на садовой площадке или широкой дорожке «лабиринт». Такое развлечение можно организовать для группы ребятшек, поставив задачу преодолеть препятствие на скорость. Вместо листьев можно использовать шишки, каштаны и другие природные материалы, которых огромное множество в осеннем саду.

Игра «Меткий стрелок».

Забава «Меткий стрелок» понравится не только детям, но и взрослым. Игра предполагает изготовление «летающих комет», в качестве которых можно использовать шишки или каштаны.

Итак, для изготовления «комет» также понадобятся разноцветные полиэтиленовые пакетики, которые принято называть «маечками», или цветная гофрированная бумага. Пакеты либо бумагу необходимо нарезать длинными полосками. Оптимальная длина одной полоски составляет 50-70 см, ширина – 2-4 см. Готовые «ленты» следует прикрепить к каштанам или шишкам. Для фиксации можно использовать клей «Суперлипучка», двухсторонний скотч, скрепки.

Смысл игры заключается в определении самого ловкого метателя «летающей кометы». Выстроившись в одну линию, дети запускают свои «кометы». Поскольку для изготовления «хвоста» использовалась бумага/пакеты разных цветов, определить самого меткого стрелка не составит особого труда.

Веселая забава «Шлепаем по лужам».

Детство – неповторимый в жизни каждого человека беззаботный период. Одно из самых ярких воспоминаний того увлекательного времени – это прогулки по лужам. Позвольте ребенку прогуляться в резиновых сапожках по лужам. Измеряя глубину, ширину и длину образовавшегося «водоема», малыши не только хорошо повеселятся, но и приобретут определенные знания относительно математических величин.

Помощь птицам и животным.

В преддверии зимних холодов необходимо позаботиться о птицах и животных. Дети могут стать отличными помощниками в организации и исполнении полезных дел. Самый простой вариант – это изготовление и установка кормушек. Сделать самодельную кормушку для птиц можно из старых досок или древесных заготовок. В качестве альтернативного и более бюджетного варианта рекомендовано использование пластиковых бутылок от воды или молока. Если рядом с вашим садом находится лесополоса, сделайте с ребенком несколько кормушек для лесных жителей. Обязательно введите в обязанности ребенка отслеживание и пополнение запасов в установленных кормушках.

Вот так можно с пользой провести время с детьми на вашем огороде! Приятного вам сбора урожая.